

Feladó szerkesztő:
VÖRÖS KÁROLY.
 ELADÓ: **SZÉKELY VIKTOR.**
 Főmunkatárs:
ROTHSCHILD ZEIGMOND.
 Hírdetések és hirdetések felvételére:
ROTHSCHILD ZEIGMOND-nál
 a nagy újságban.

Bajai Friss Újság

Megjelenik
 minden nap korán reggel
 —
 ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Évfolyan belföldre 1 hónap 60 fillér,
 külföldre postai költséggel 1 hónap 80 fillér.

Verik a muszkát jobbról is balról is. Leleplezett papi szélhámos.

A vasúti sztrájk legújabb áldozata.

Csak a vezetőknévét tudom. Farkasnak hívják. Lakatosmunkás a magyar államvasutak műhelyében. És katona. E minőségében invitálták vasúti sztrájkra a sztrájk idején vasutas katonának, vagy katonának vasutasnak.

E hó 12-ikén Farkas a lakatosmunkások szakaszvezetőnek gyűlésén vett részt. És mert katona is katonaruhában. A katona lakatos is volt és szónokolt. Mit mondott, mit nem: azt senki nem tudja. Még az a titkosrendőr sem, aki a szónokokat végighallgatta és szinte esurgot a nyála, mikor a császár sapkája fölől hallotta előtérni e szavakat: „Egyenlőség! Testvériség! Szabadság!”

A titkosrendőr rendelkezésének végrehajtója a nyilvános botrány. A titkosrendőr jelentést tett a katonai hatóságánál. Egy szakaszvezető és négy közlegény tiszteltet az okon Farkasnál a műhelyben s őt a császár nevében foglyulnak tisztelték és a baka ruhába bujtatott szerencsétlen vasutas közrefogták és bekisérték a garnizon-fogházba.

Jegyezzük meg, hogy a császári nadseregnék ez a győzelmes hőditás hűfőn történt; e hó 13-ikán. Egy nappal később már mentesíti a hadügyminiszter e szerencsétleneket a katonai egyenruhától és visszadja őket a polgári állapotnak, a vasutaságnak.

Egy nappal később. De hajj, Farkas, a kettélki tartalékos egy nappal ez előtt szólott a munkabér silányságáról, a munkaadó zsarnokságáról, a kis szipolyról, a nagy uszorrásról, sőt tán fenekedett az ellen a rend ellen, a mely kedvez a kapitálisztának és gyilkosa az antikapitalistának.

Immár elsőosztályú garnizon arvestben elmélkedik Farkas, hogy mi okosabb: ha katona az ember vagy lakatos? Vagy se katona, se lakatos. Vagy mind a kettő egyszerre. Vagy egyik se. Se egyszerre, se külön-külön. És a mikor javában endalog, a hadbíró elé szólítja a profanz és Farkas ur, a ki sztrájk idején katona és lakatos, béke idején csak lakatos, remegve várja a hadbíró ítéletét, a mely, az enyhítő

körülmények tekintetbe vételével enyhe lesz. Tán három esztendő; legfőkébb öt esztendő. Súlyosbítva hetenként egy napi böjtelt.

A berlini borzalmak kégyilkosság.

— A kégyilkos el fogják. —
 A berlini kégyilkosságban tegnap újabb fordulat állott be. Elfogták egy Berger Oszkár nevű fiatalembert, akit a gyilkosság követésével gyanúsítanak. Az újabb részletekről tudósításunk a következő:

A meggyilkolt kis leány szüleinek szomszédjánál a rendőrség házkutatást tartott, amely meglepő eredménnyel járt. Az egyik lakónál, Liebetrut Johanna Alttöltes fodrásznőnél, de valóban rossz hírű nőnél egy véres kést találtak papírba csomagolva.

A mikor a fodrásznőt kérdésre vonták, ez semmiről sem akart tudni, mert igazolta is, hogy három napig valami kihágásért be volt zárva és lakását egy Berger Oszkár nevű fiatalember szeretője bszmálta. A véletlen akarta, hogy ép a házkutatás alkalmával lépett a szobába a gyantostól Berger, a kit a rendőrség mindjárt gondjába vett.

Berger azonban semmiről sem akart tudni, ő a kis leányt nem is ismerte. A rendőrség azonban nem hitt Bergernek, a ki különben is többszörösen büntetett egyén, hanem elfogta. Késő éjjel taggatták, de semmit sem akart vallani.

Másnap szembesítették a kis leány barátjával Bergert, akire ezeknek a vallomásai felette terheltek. E yebhangzóan vallották, hogy a kis Lucit ezzel a „bácsiival” látták csülörök délután — a gyilkosság napján — együtt. Kintt még az is, hogy Berger régóta ismerle a meggyilkolt kis leányt, akivel többször találkozott is a „fodrásznő” lakásában. Mindezek a vallomások oly terheltek Bergerre néve, hogy a rendőrség tovább is fogva tartotta.

Az elfogott Lenze vonatkozólag még mindig sötétben tapogatózik a rendőrség, nem tudott semmit sem rája bizonyítani.

A meggyilkolt Lucie levágot testrészeit tegnap találták meg a Spandani csatornában. Két iskolásfiu vette észre a különös leletet, a melyről mindjárt értesítették a rendőrséget.

Az egyes testrészek papírba és rongyba voltak gyömböszöve. A jobb kar a kis leány ruhájának maradvékába volt takarva. Az arcon pedig erős nyomok látszóttak. A sávj ba volt a papírral, hogy a szerencsétlen arcfát a gyalázatos tett elkövetésénél ne kíméljék.

A vizsgálást bejelezték után a kis leány

Az örült bajor király.



OTTO KIRÁLY BANTALMAZZA SZOLGÁIT.

Esztendő óta szoros övezet alatt áll Wittenbachti Ottó a bajorok királya — aki örült. Csaknem viselkedett addig a szerencsétlen király, most a onban kitért rajta az örült, dühöng s korbáccsal veri a szolgáit.

szüleit hívták a holttesthez. A szerencsétlen anya örfjögött fájdalomában és több zörreljutt szerencsétlen leánya holttestét. Az apa felismerte leányát a holttestben. Az anyát erőszakkal kellett hazaszéllíteni, mert nem akart leánya holttestét megválni.

A miniszter a titkos szerek ellen.

A M. Világ írja:
 A jövő hó 1-én fog életbe lépni a speciális szerek forgalomba hozó gyógyszerészek megrend-zabályozására vonatkozó miniszteri rendelet. Egy a miniszter rendeletét speziális szerekkel megkezdve a ma gánérdekeltokba, amelyben még a felhalmozott kérelmek értékesítésére sem engedélyezéseket igénylő — meglehető átlátszó határidőt. Böles rendelkezései az osztrák speziális szerek előtt hódolatul nyitva tartják Magyarországot kaput — lévén elfogadott szabály, hogy az osztrák szerek formai megfeleltetése feltétlenül tudon árul vendő. Emlenben a magyar gyógyszerészek gyártották s régóta forgalomban lévő

speciális király, most a onban kitért rajta az örült, dühöng s korbáccsal veri a szolgáit.

szerek (ezek között a kélszárú öves „Egri csipkek”) forgalomban tartóhatására most utólag kell engedélyt kérni. Ezek a folyamatok a legtöbb esetben kedvezőtlen elintéztést nyernak és épen az a kómkus a dolgban, hogy a hatóság, ahelyett, hogy egyszerűen elköszön a fennálló irókat, többnyire a folyamatványokat adott be, amelyek elintéztése rendszeren a szerek keltására vezet.

Benn az anyiban is érdekelt a do, amennyiben a dobozgyárosok és lévelgyárosok megnérhetlen kárát látjuk, a speziális szerek lehetetlenné tételeben. Az pedig, hogy a lapokbani hirdetés büntetéssel járjon, némi tekintetben színe képtelenségnek látszik.

— Halálhír. Tegnap halt meg Debreczenben Kálmán Menyhért itélőtáblai bíró 45 éves korában rövid szenvedés után temetik Zilahon. Az elhunyat nagy rokonság gyászolja.

A háború.

Csata Fuantiennél.

Tokió, június 17.

(Reuter.) Kuroki seregének egy különítménye vasárnap elfoglalta Fuantiennél. Előzőtt és megsemmisített egy 800 oroszból és 300 kínai lovasrablóból álló csapatot, mely Fajho irányába vonult vissza. Az oroszok három halottat és két sebesültet hagytak hátra, a kik a 15. kelet-siberiai ezredhez tartoztak. A többi veszteséget nem ismerjük. A japánoknak nem voltak veszteségeik.

Három Samsipu környékén.

Nincsvang, június 17.

Két nap óta elkeseredett ütközet folyik Samsipu környékén. Mind a két részen temérdek sebesült és halott van. A harc azaz végződött, hogy a japánok örvényesen megjavították pozíciójukat, hogy most már Port-Artur ellen indulhalmok megkezdődnek az ostromok, a melyet minden órában várunk.

A kalosni ütközet.

Mukden, jun. 17.

A Waffanku mellett vívott ütközet nem annyira Sajnaci közelében, mint inkább Kalosniú dőre ment végebe. Az orosz hadosztályt Kuropatkin küldötte ki, hogy akadályozza meg a japán sereg koncentrációját Port-Artur ellen. Az orosz csapatnak három Stackelberg volt a parancsnoka és a japán hadosztály elérte célját, náha pozícióikat kénytelen volt feladni és nagy veszteségeket szenvedett. Stackelberg szintén nagy veszteségeket szenvedett s halottait hátrahagyva, rendetlenül menekült északra.

Porosz tisztek a japán hadseregben.

London, jun. 17.

A Times feltűnése helyő cikkeket közöl egy kiváló katonai szakiról tollából, aki azt tartja, hogy a japánok nagy győzelmeiket kizárólag annak köszönhetik, hogy seregük a porosz tisztek kitűnően szervezték és gyakorolták le.

A Liaojung melletti csata.

Tokió, jun. 17.

Liaojung nyugati vidékén a japánok határozott és döntő győzelmet arattak. Keddén és szerdán az orosz hadsereg, a mely két és fél hadosztályból állt, Waffankun felől, megátámadta a japán sereget, amely Liaojungtól délreugratra állott. A japán hadsereg két hadosztalypól volt formálva s kedden délután öt órákor megkezdte az ellenséges hadállások romlását. Két óráig tartó elkeseredett harc után a japán hadosztalyp elrönggatta az orosz hadállásokat. Két más hadosztalyp Vicsu felől jött támadta meg az ellenséget, amely Waffankun felől menekült. Szerdán a japán sereg a vasut mentén előrenyomult Liaojang felé és megátámadta az oroszok bal szárnyát. Kilenc órákor ez a két hadosztalyp már egyesült a másik japán sereggel. A porosság Tasikao felől nyugomult előre és később csatlakozott a japán sereg zöméhez. Az ellenséget vasúszakra bekerítették és nagy tömeget után vékonyan megverték. Az orosz sereg észak felé menekült és 15 gyorstüzelő ágyút hagyott hátra.

Kuropatkin jelentése.

Petervár, jun. 17.

(Hivatalos.) Kuropatkin tábornoknak Miklós császárhoz írott mai kelteű táv-írása a következőket jelenti: Stackelberg három tábornoktól a következő 15-ről álló 1 óra 20 perces körleteti táv-íratot versen: 15 óra az ellenséget jobb szárnyát szándékoztam megtámadni, de abban a pillanatban, a mikor az ezretra színt csapatok sikerrel kezdtek az ellenség jobb szárnyát megkerülni, mikor a japánok jobb szárnyamát tulyomok erővel támadták meg, kénytelen voltam egész tartalékomat előre küldeni és három uton kellett észak felé visszavonulnom. Veszteségeink súlyosak, de még

nem egészen ismeretesek. Az első tábor-dandár harmadik és negyedik ritkét az ellenséges tűz a sötét seregekben tönkretette. Tizenhat ágyú kitűntül a lősejben hasznaveletlenül tetek és ott hagytak. A csapatok magatartása kitűnő volt. Nagy részüket csak ismételt parancsra hagyta abba a küzdelem.

Orosz veszteségek statisztikája.

Petervár, jun. 17. Az orosz kormány összeállította a bmulást a háború kitörése óta szenvedett veszteségekről. A jelentés szerint e hó 8-ig az orosz sereg halottai: 80 tábornok és tiszt, 1900 katoná és matróz. Elhalt 116 tábornok és tisztulysan megsebesült 2500 matróz. Japán fogdába jutott 20 tiszt, 700 katoná és tengerész.

A haugulat Port-Arturban.

Petervár, jun. 17.

A Moszkvában megjelenő Roszkoje Pravda (tudósítója jelenti Liaojungból, hogy megintervjuolta azt az orosz tisztet, akinek sikerült a japán harcovonalon keresztül hatolni, Alexojevnek és Kuropatkinnak jelentést vinnie Port-Artur helyzetéről. Az orosz tiszt elmondotta, hogy a haugula, Port-Arturban sokkal vidámabb, semmint Liaojungban. A japánok iparhádnak kínaiakból csapatokat toboroznak.

Elsüllyesztett japán bárkák.

Tokió, jun. 17.

A Titaimaru és Sadomaru nevű elsüllyesztett szállítóhajók menekültjeinek nyilatkozata szerint szórán reggel egy órákor Kicsima sziget magasságában találkoztak három orosz hadihajóval. Lövődözéssel megállásra kényszerítették az orosz hajókat. Majd néhány torpedót jötek ki és ezzel elsüllyesztették a hajókat. A Sadomaru kapitányát és több más elfogták. Száz személyről több eselmekben mone kült és Kukorandú szállt partra. Idekergettett hír szerint különböző bárkákat, melyek a Titaimaru hajótöröttjeit vitték, az el Szimonoszéből északra hajította, hol biztonságba kerültek. Az Idgumimaru szállítóhajó még hiányzik. Hír szerint a Titaimarun és Sadomarun 1400 ember, sok lő és készlet volt. Ha ezek az adatok helyesek, a hajók vesztesége 1000 ember.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Heltai Ferencz előadó a vasutasok fizetésjavításáról szóló törvényjavaslatot ismertetle. Hosszasan elmondotta, hogy keletkezett a javaslat és micsoda előnyököt biztosít a vasutasoknak.

Merőssy Béla: Csak a közérdek va, zeti őt ebben a kérdésben. Ezt azért kell hangsúlyozni, mert a kormányhoz közel állók nyomban igazatnak helyezték azt a ki a vasutasok dolgában állást foglalt a nézete az, hogy a vasutasok méltányos követeléseinek eleget kell tenni, de tekintettel kell lenni az ország adózó népe ségére is. (Halyesés a baloldalon).

Ha viszpallantást vet a vasutasok mozgalmára, arra a következtetésre jut, hogy a vasutasokat belékösznyeztetik a sztrájkba. Dezt felcölősegre ké venni első sorban az államvasutak igazgatóságát azután meg magát a kormányt. Az állami vasutak igazgatóságá blyhetetlenül rossz és drága. Olyan gazdálkodás folyik ott, hogy arra egy jó szót nem lehet találni. A sztrájk közbőség folytonosan lázadó élme a vasutasok pedig ki nem fogynak a pénzszől. A vasutasok igazgatója diszkrétban, hajadonlódva a porondon hajlong, ha egyedelmek érkeznek. Ezt tartja legfőbb kötelességének, míg az államtanok nyomorával nem törődik. (Ugy van! Ugy van! a baloldalon).

Szólt — mert ezeket mondja — hiro, nyára igazatssal fogják vádolni. Bistostija az illetőket azonban, hogy — ingyen ir az. Hosszantartó derűszáz és tavas a bal

(Malon) Vizsgálja ezután a vasutasok mozgalmát. Szemére veti a kormánynek, hogy ezt a mozgalmat ellojteni igyekezett. Miért tette meg, hogy az állami tisztviselők gyűlésezelek, értekezellet tartassanak. Miért nem akarta megengedni ugyancsak a vasutasoknak? Ha a nagygyűlés megartását nem akadályozták meg, nem bír ki a sztrájk. A sztrájk csakis ennek tulajdonítható. Viszont a vasutak is hi bészák, amikor a maguk érdekeit az ország érdeke fölé teletik. (Ugy van! Ugy van! a baloldalon).

Behatón fejtegeti ezután a vasutasok szervezetét, a melyet romlottának mond. A becsületes munkát nem jutalmazták meg, de a kinek pártakozója és összekötője van, az könnyebben juthat előre.

Határozati javaslatot nyújt be, amely az eddigi rendbékét fontartani kívénoja a hivatalnokok áthelyezése esetében is. (Halyesés a baloldalon).

Bathányi Ivándar gróf: Elmondja azokat az okokat, amelyek a vasutasokat a régi elkeseredésbe kergelték. A vasutasok minden tekintetben olyan hántámódnak nézettek, hogy a sok elfojtott keserűség nek ki kellett törnie.

Az óriási személyzet igazoltságát megjelölő rendszabályokat kellett volna lecsillapítani és e helyett a kormány erőszakoskodott és retorzióval él. Réz. jetelesen foglalkozik törvényjavaslat által kitárássa helyezett egyes fizetési fokozatokkal és arra a meggyőződéssre jut, hogy a fizetés nincs arányban a vasutasok munkájával. Kérvesnek tartja a fizetésokozatot. Kikel a protekció ellen, a mely megátolja a fizetéseséges és szorgalmas vasutasok előrehaladását.

Az ülés két órákor ért véget.

BUDAPESTI HIREK.

— Sternberg Adolf emléke.

Sternberg Adolf volt idétársunknak, a Budapestier Taghatni tavaly elhunyt jeles munkatársának sírjára a család díszes díszes emeletelt. A sírkő ünnepélyes beszantelése vasárnap délelőtt 11 órákor lesz a központi zsinagoga temetőben.

— Leleplezett versenyfogadó.

A rendőrség ma két zugsversenyfogadó iródat leplezett le. Az egyik Ungár Péter 37 éves kártposztmeszer, akinek Sziv. utca 31. számú üzletét régóta figyelte a rendőrség, mert több gyanúka merült fel, hogy ott titkos löverseny-iroda működik. A rendőrség ma tetten érte Ün. ködki, alínél a beltékből befolyt 180 korona pénz és 3 darab szelvénykönyvet találtak. A rendőrség Ungárt az 1894. évi XXIX. törvényezikk 1. és 11. §-ai alapján 30 napi elzárásra és 200 korona pénzübüntetésre ítélte.

A másik Krepz Zsigmond gerlicza születésű (Galicia) 33 éves órá és éki szerző, akinek az úlele Király-utca 57. házába pedig Hársfa-utca 57. szám alatt van. Krepz is régóta foglalkozik engedély nélküli löversenyfogadással, sőt ügyneköt is tartott, aki fogadási tételegyüttöt. Javarszét ő maga járta sorra azokat a helyeket, ahol fogadni szoktak. Állandan azonban a Dob-utca és Erzebet-hörnt sarkán lévő Főráosi-kávéházban tanyázott. Ide jártak illetékel. Az ügyneköt, Gröz József nagybélcsi születésű, 35 éves lövnygyökny volt, a ki a Dob-utca 102. szám alatt lakott. A rendőrség akkor érte tetten a lövnygyöknyeket, amikor egy szegény em. bertől tételek fogadtak el. Gröz az ut. czán el skírta. Dobni a fogadási köny. vesztését, ezt azonban észrevették és bünyeként lefoglalták. A rendőrség a zugsbókakereket ellen folytatja a vizsgálatot.

— Veszedeimes pincözött. Hatvani Dautsch Sándor Mérleg-utca 9 számú házában ma délelőtt 10 órákor veszo-

delmes tűz pusztított. A lakók pincözben felhalmozott szemét és szalma gyulladt meg, amely relettűz füsttel égett. A sűrű füst pár pillanat alatt betöltötte az udvart, amelyben az első magyar papír ipar részvénytársaság üvegcell fedött raklára is volt. A tűz veszezelines volt mert attól lehetett tartani, hogy a tűz átcsap a papírgyár pincözébe, amelyben nagy mennyiségű papíros volt felhalmozva. Hogy a tűz nem terjedt tovább, ez a tűzoltók gyors megjelenésének köszönhető. Kivonultak az V. VI. kerületi és központi tűzörések Markusovszky segélytűz vezetésével. A tűzoltóknak nagyon nehéz munkájuk volt, mert a sűrű, fojtó füstől nem lehetett megközelíteni a tüzet. Most alkalmaztak először a multkor már kipróbált buvár készületeket. Tót József csöveszöl buvárra vette a buvár készületeket és Papp Kálmán övezetével, a ki füstlárcszal volt ellátva, lezártott a füsttel tett pincözbe. Tóth és Papp számára lövegő-szivattyúval juttatta

§ **Érdekes válópör.** Csak három héttel ezelőtt tárgyalta a budapesti törvényeszk azt a válópört, amelyet Schwarz Gusztáv dr udvari tanácsos és egyetemi tanár indított a felesége, szül. Lustig Janča ellen és ime, ma délelőtt már a hírt Kuria is itélkezett a válópört. Három héttel ezelőtt meg a pár mind a három fórumot. A törvényeszk — mint annak idején jelentették — kimondta a házasság felbontását. Ezt az ítéletet helybenhagyta a bír. itélőközlés, ma pedig a bír. Kuria Zsirok kuriai bír előadása mellett végérvényesen elváltasztotta egymástól a házasteleket.

TAVIRATOK.

Merénylet Bobrikov kormányzó ellen.

Petervár, jun. 17. Az orosz távirati ügynökségnek Helsingforsból a Bobrikov fökormányzó ellen elkövetett merényletre vonatkozólag a következő részleteket jelentik. A merénylő Schumann Jenő, Schaumann volt szászor fia, Finnország iskolaiügyi vezetőségének hivatalnok volt, azelett pedig szentusi hivatalnok. Az első golyó Bobrikovot nyaskan könnyen sebezte meg, a második csak horzsolta, mert a Bobrikov mellén levő rendjelöl visszapattant, a harmadik golyó alledőbe fordult. Bobrikov fökormányzót, miután egy orosz orvos első segélyt nyújtott neki, lakására szállították. Az orvosok kijelentették, hogy azonnal orvosi műtét szükséges. Bobrikovot ellátták a halotti szakszeggel és a kórház sebeszeti osztályára vitték. Az operáció sikerült. Császármeztesség végzetek rajta és a golyót eltávolították. A has üregében meg. aludt vért találtak. A golyó a vékonybélbe is horzsolta.

A zágrábi szedők sztrájkja.

Zágráb, jun. 17. Az újságok szedői 11 órákor ismét munkába állottak, elfogadva főnökeiknek a tárgyalásra vonatkozó indítványát; csak azt a feltételt kötötték ki, hogy közülük senkit se rendszabályozzatnak meg, a mit meg is ígértek nekik.

Airót Isten az Altaj-hegységben.

Az orosz távirati ügynökségnek jelenik a szibériai Biiskból: Az Altaj-hegység mongoljai között nagy az igazoltságot, melyet az idézett elő, hogy legközelebbre várják Airót nevű istenük megjelenését, ki az idegen igélt megmenni öket és arra, segíti, hogy független királyságot alakítsanak. A mongolok ezrével gyűlekednek három ismeretlen vezedő alatt, akik Airót apostolainak mondják magukat és mindenféle segédesszabályokkal, mint pl villamoslámpákkal élnek, hogy a tudatni tömegre hatást gyakoroljanak. Az Altaj-hegységben jövő oroszok be-

gállik, hogy Uzfana vidékén megjelent egy ember, ki az altaj-hegységi mongolok és kalmukoktól várt Airoi istennek mondja magát és ott egy kunyhóban lakik.

Nem mutatkozik a népek és egy fehérbe öltözött agasztási és fiatal leányok szol, gálják ki, kiket közdéseinek a néppel való tudására használ.

Közéscről nehéz tudomást szerezni mert a mongolok és kalmukok, kik előbb az oroszokkal szemben igen közölcények voltak, most mindent titokban tartanak. Csak annyit tudni, hogy az ember oktatása szerint tilos más pénzt bírni, mint aranyból vagy ezüstből való, miért is a mongolok a náuk lévő papírpenzen mindenőn utalnak.

HIREK MINDENFELŐL.

Gyermekek katasztrófia. A Berliner Lokalanzeigernek távirtozások New-Yorkból a General Sliokum katasztrófiájáról:

A vizsgálat még folyik. A halottak és sebesültek számát eddigéig nem lehetett megállapítani. Azt hiszik, hogy legalább ezeren vesztették életüket. A buvárok ma reggel kezdték meg a munkát az elszárt hajó körül. Temérek sok gyermeket mentettek meg a North Brothers Island-Hospitáj ápolónői, a kik a vízbe ugráltak s bizonyos távolságban elhelyezkedve, kézről-kézre adták a vízbe ugró és hebedott gyermekeket. Temérek sohan állják körül a kör házat, hogy hirt halljanak csafatájakról. A Klein Deutschland körülben minden ház kapuján és minden lakás ajtaján fekete gyászfátyol leng.

Családi dráma. Családi dráma játszódott le tegnap Berlinben. Egy anya megmérgezte magát és két kis gyermekét. Az anya és az egyik gyermek meghalt, a másikat sikerült megmenteni.

A borzalmas esetről részletes tudósításunk a következők:

Grab Lajos köcsis tegnap este, amin hazatért, zárva találta lakását. Hiába zörgött, dörmögött, nem nyitottak ajtókat. Gyanusnak tűnt fel előtte a dolog és rendőrt hívtat, a kívül behatolt a lakásába. Itt borzalmas látvány tárult eléje. Felesége az ágyon feküdt holtan, két kis gyermeke közül, a 3 éves kis fiú meghalt, a 2 éves kis leány pedig még nyészörgött. Gyorsan orvost hívtak, aki azonban csak a kis leányt tudta a haláltól megmenteni. Az énygilkos asszonyt és a kis fiút a halottaskamrába szállították. Az anya borzalmas feltét pillanatszerű elmezavarban követte el.

Az írda-segédtsiztek kérelme. Ma délelőtt küldöttségileg tisztelgetek a keszöfövárosi iródesegédtsiztek Halmos János polgármesterénél, Száva Gábor vezetője mellett, aki beszéd kíséretében emlékiratot nyújtott át, a melyben a helyszelük javítását kéri. Az önjajtsiztek abban foglalják össze, hogy szünetese meg a hatóság az írda segédtsizű állásoknál, mert iródeszizű állások töbesenek s így az előbbi teljesen fölösleges. Kéri, hogy az írda segédtsizű állásokat szervezzék át haradoszizű kezelő-tiszti állásokká, 1400 korona fizetésű és 600 korona lakáspénzzel. Ezzel kapcsolatosan, a jelenlegi kezelő-tiszti állások átszervezésének első osztályú kezelő-tiszti állásokká, 2200 kor fizetésű és 700 kor lakáspénzzel. Ezenkívül szervezésének másodoszizű kezelő-tiszti állások, 1800 és 700 kor, val, hogy ezeket legfeljebb tizöt a fokozatos előmenetel, kitavolva legyen. A kezelő-tiszteket öt évenként léptetnék elő a nagyobb fizetésű állásokba, úgy hogyha az első osztályú fizetési fokozatot elérik, időköbben háromszor részesütnék 10 százalékos öbbedés kor pölköbök s ezert az van valók 40 évig szolgálhat, akkor, mint elsőosztályú kezelő-tiszti, 2600 korona fizetésűvel mehe, nyugalmába. Fölhözza az emlékirat, hogy az államnál, a vármegyei törvényhatóságoknál, valamint az osztrákoknál (Bécsben) is sokkal kedvezőbb az egyenlőrangú tisztviselők helyzete. A polgármester, aki igen szivesen fogadta a kitöltöttséget, kijelentette, hogy a fővárosi törvény-reviziónálkapcsolatos tárgyalások alkalmával, igényeljük a kérelmet lehetőleg figyelembe venni.

Leleplezett szélhámos. Részletesen megírtak, hogy Wosinszky Mór szegzárdi apátplébános miképpen leplezte le a nála könyvtáradomány gyűjtése céljából megjelent és magát dr. Garelli Albert presbíternek nevezett csalót. A főszolgabíró lefénnyképezte a gyanus embert és arcképfét elküldötte a budapesti államrendőrségnek, hogy kitél meg állapíthassák. A budapesti m. kir. államrendőrség főkapitányi hivatalától már megérkezett Szegzárdra a hivatalos értesítés, mely szerint dr. Garelli Albert az államrendőrség nyilvántartásán színt Vildeneur Béla, alnéven Berge Izidor vágcsyei születésű szélhámos, a kit csalási miatt Budapestről kiutasították. Csalás büntete miatt a nyírat törvényszék 1 évi börtönrre ítélte és folyó évi márczius havában Fogarason volt letartóztatva, mert az izr. hitközségét tanulmányainak folytatásának ürügye alatt nagyobb összegű pénzt akart ki csúsní. Ennek alapján Bajó Pál t. főszolgabíró mult kedden maga elé vezette a szélhámost, aki bevallotta, hogy ő csakugyan Vildeneur Béla, Vágcsye 1876-ban született és róm. kath. vallású. Azt azonban tagadta, hogy a nyírat kir. törvényszék által 1 évi börtönrre lett volna ítélve. Fogarason — ugymond — 2 hóval ezöltt volt, hol szerencsésjétek miatt került bajba, de csak 94 óráig tartották fogva s ezután löbött utlevéllel Dunakesz rendes lakhelyre toloncolták. Előadta továbbá, hogy Wosinszky Mór apátnál nem csalási zándékból jelent meg, hanem oly célból akart tőle segítyt kérni, hogy Bécsbe vagy Fiuméba utazhassék, ahol minél idegenvezetők, magának keresetet biztosíthasson. Előbbi vallomását csak azért tette, hogy kitél meg ne állapíthassék. Érdekes, hogy mostani vallomását magyar nyelven adta elő, míg letartóztatása alkalmával csak francziául és németül beszélt. A veszedelmes család fogva tartják.

Automobil baleset. Gravenstissbachban Homburg közelében tegnap délután Lefterberger bárót s nejét (Bécsből) gépkocsizás közben baleset érte. Mindketten súlyosan, a kocsivezög pedig életveszélyesen sebesült meg. A sebesülteket a pusingeni kórházba szállították.

Játékszer-kereskedők, a házalók ellen. A budapesti játékszer-kereskedők ma délelőtt küldöttségileg tisztelgetek a polgármesterénél, Stümegi Vilmos bizottsizű tag vezetése mellett, intézkedési kérvény az ellen, hogy házaló kereskedők nagy károkat okoznak nekik, silány játékszerök árulásával. A polgármester megígérte, hogy az ügyet megvizsgálattja.

Sikhaszizű az esküdtök előtt. Budweisban ma kezdte meg az esküdtök Neugebauer Gusztávnak, a polgári bírósizűgyár pénztárosának pörét tárgyalni. Neugebauer 1838-tól 1897-ig üzte csalásait, meghamisította a gyár melegeit s a serfözű jogostványokkal öbzött szélhámoskodásokkal a kincstárt, a polgári serfözűgyárt és az iparosoknál több 800.000 koronával károsította meg.

Cseh és német tornászok. Prágában a cseh tornászok tegnap délután a Soudolmupre vonulva, szidták a német tornászokat, akik a provokációt nyugodtan tűrték. Este, amikor a német tornászok

kövekkel dobálták rájuk, a csendőrség közbelépett és szétválasztotta a cseh és német tornászokat.

X. A jó egészség nélkülözhetetlen feltétele a jó emésztés. A sok gyomorbeteg nagy ar. számkat és ezeket kél, hogy emésztési zavarain sebesen, s hogy oly ritkán sikerül a gyomorbetegeknek, annak az oka, hogy nem ismerik a „Purgó” kellemes ízű párlatán enyhe hatású laxans, amelynek hatása a világ legelső orvosi képesítései szerint valóban párlatán. A rossz vagy gyenge gyomornak egyedül biztos lorossága: a „Purgó”. Kapható minden gyógyszerárban és a gyáránál, Budapest, Üllői út 39.—c. Angyal gyógyszerár.

Schottola Ernő a gumijártás meghonosítója. Budapest, VI. Andrásy-ut 2. Magyarország legrégibb szakleltés szöb- és pinczegazdasági czikkében ajánlja dus rábátár. szöbözgözött, szöbözött, minden r. más rü borsajtók és minden nemü szöbteleési eszközökben, árjogyzék ingyen és bérmentve.

Elzárólagos kávé-behozatal. Az amerikai kávé-behozatali rakár Budapest, VII. József-körút 33. küld bérmentve minden állomásra egy postacsomag 4.5 kgr. igen jó zamatú pórlélt, vagy nyerskávét 11 korat a 50 filléret. Minikál szivesen szöbözünk, ügynökök felvételnek.

X. 4 és fél kiló finom Caba kávé 13. korona 32 fillér bérmentve, hárvona. Pórlélt és nyors kávé 1 ritélt 30. korona. Kétkint 8 korona elenében, minden verő művészes kivétel, életnagyságú fényképet kap ingyen. Kérjen árjogyzéket Continental kávéipari társaság Budapest, Lipót-körút 13. szám.

REGÉNY.

A gyilkos.

— Bűnügyi regény. — (75)

— Nevelsen, a ki akar! Raymond derék ember, tetszik nekem; jó pajtás. Bár olyan fiam lenne, mint ő! Ki fűt tanácsokat ki adott nekem és remélem, hogy Krisztián től sem fogja azokat megtagadni. Meg is kérem arra.

— Gyönyörű kiltás, mondhatom. . . Ime egy ember, a ki nem kételkedis szerencsében!

El volt tehát határozva, még mielőtt Genovéva Vernier-észhez megközegett volna, hogy minden tekintetben előnyös lesz, ha feleségül megy a Vernier-Mareuil czég örököséhez. A leánya nem is gyantította, hogy mily pompás és félelmetes szerencse várakozik rája. Nagyon arztelenül a vale, szöbölt kellemel apóta Krisztiánt. Egszer sem öltött észébe, hogy az érdekes sebesült egyszerű megszöbhet róa nézve idegen lenni. Tudta, hogy igen gazdag és azt is tudta, hogy jó maga szöbény. Ebben a túlságosan reális világban, a melytől a édesapja annyit szenvedett, nem gondolta, hogy Harvay Genovéva és Vernier fia között házasság lehetséges legyen. Nem sejtette azokat a titkos rugókat, a melyek nek hatása alatt ép azok segítették elő ezt az egysztítést, a kik máskülöbben elneveztek volna. Ha ösmerte volna ezeket az okokat, bizonyára megremült és a helyett, hogy örömmel Trouvillebe utazott volna, otthon marad a saint-georges-ész-berneville-i békés házában. De Genovéva csak az apját látta, a ki hátrafelélt büszke volt, hogy néhány napot a nagyiparosnál tölthet és a kiben feléltet a remény, hogy vagyoni helyzetében nemcsokára gyökeres változás fog beállni; s látta az anyját, a ki a jóvó miatt már nem nyugtalankodik többé. . . Talán az érdekes beteg nem volt előtte teljesen közömbös. . . Mivel a pompás villa látvánálvaló betét, Krisztiánt elvezette a pompás keribe, a mely a Hoc-ches-Noives fölélt terült el. Innen győ. nyírti kiltás kimálkozott a tengerre, a Szajna torkolatára, el lehetett látni egész Havreig, a hol a nagy hajók árbczár mederzetek a felők lövé. Led'ek, mert a

hosszu ééta kifárasztotta Krisztiánt; együtt bámulták a szemük elé táru ó panorámát Néhány pillanat múlva a lez; megörte a esöndét:

— Oh, ez nem olyan, mint a Sant-Georges az ó nyugalmával, esöndjével! Meglássa, milyen hamar előtja fejleten az ott töltött nyugodt napokai. . . a keribus. . . a hársak árnyékában. . . Most itt van ismét az elegáns élet forga tagában!

— Higgye el, vissza fogok a okra a napokra emlékezni. . . életem legszöb napjaira. . .

— Bizonyosan tréfál! Most, hogy ösmertem azt a lukaszt, a olyhoz én szokva van, alig tudom megöteni, hogy volt képes olyan könnyen betörtörni a mi egyszerű életünkbe.

— A kedgy szöbelle a legszöbesebben fogadták és oly jók voltak huzám. . . De hiszen nem tudhatja. . .

Hirtelen elhaltogott és az arca borogós kifejezést öltött. Később szomoruan folytatta:

— Most, mint kedgy moná, minden megváltozott, ismét töl kell venni a rendes társadalmi szokásokat. . . Kár!

Genovéva meglepetten nézett rá:

— Ha ez nincs kedvére, ki kényserizet-heli ró!

— Természetesen, senki. De hát vala-mivel kell foglalkozni.

— Azt hiszem, hogy az ön helyén nem jönnék zavarba. Hiszen annyi foglalkozás van! Az ön apja, aki olyan jó, bizonyára minden pályát megkönyvitene s z ön szá-mára.

— De én nem értek semmih z!

— Lehetséges lenne? Hiszen ön oly in-telligens!

— Igen szereltemélő! Hanm én lusta is vagyok!

— Kgy k's akarattal megjavíthat.

— De akaratom nincs!

— Azt hiszem, ön rágalmazza önmagát. Sokasem fogom tudni elbírni, hogy ne legyen bátorsága maga elé egy ezölt ki-lúzni és azt követni.

Igazat mondok. Nincs még egy olyan egyőge, határozatlan jellem, mint az enyém.

Az küzdelem untat és az elállás kifáraszt.

— Borzasztóan elkényeztetted! — mon-dotta Genovéva mosolygózva.

— Oh nem! Nagyon fiatal voltam, mi-kor annyit meghat és az apám, üzleti dolgokkal lévén elfoglalva, nem ért rá a nevelésemmel törödni. Tanítóok, nevelők foglalkoztak velem és igen korá a lelkem a magam ura sok pénzzel a zsebamben. A munkáml nem tördtem tehát, hanem a gyönyöröknek étem. Biztosítom hogy nem sokat érek!

— Ha szamot tud róla adni magának deie, hogy megváltozzon.

A leány komolyan nézett a fiatal emberre:

— Ön egy egész új embert mutat nekem, amit nem is sejtettem abban a kedves, hálás fiatal emberben, aki három héig tartózkodott a szöbzeimél. Alatomos-kodó lenne ön, vagy pedig valentum szöbész.

(Folytatása következik.)

Münchener Hofbräu sör
Magyarorszagi Sölerakia
Brázay Kálmán
Kész- és csomog-korasz 66
Budapest, Múzeum-körút 23. sz.
Nagy üveg (4 1/2 liter) ára 60 fillér, kisebb 40 fillér.
Kis üveg (4 1/2 liter) ára 40 fillér, 10 ml. 30 üveg vételnél 2 százalék, 50 üveg vételnél 3 százalék engedmény.

Szék hogy Usztana vidékén megjelent egy ember, ki az allaj-hegységi mongolok és kalmukoktól vért Alrot istennek mondja magát és ott egy kunyhóban lakik.

Nem mutatkozik a népek és egy fehérbe öltözött agasztás és fiatal leányok szolgálatát ki, kiket közeleinkkel a néppel való tudására használ.

Közleléskor nehéz tudomást szerezni mert a mongolok és kalmukok, kik előbb az oroszokkal szemben igen közlelények voltak, most mindent titokban tartanak. Csak annyit tudni, hogy az ember oktatása szorít tilos más pénzt bírni, mint arany-lobát vagy ezüstérelt valót, miért is a mongolok a náruk lévő papírpénzen mindenáron utalnak.

HIREK MINDENFELŐL.

Gyermekek katasztrófája. A Berliner Lokalanzeigernek táviratozók New-Yorkból a General Sliokum katasztró. lajáról:

A vizsgálat még folyik. A halottak és sebesültek számát eddig még nem lehetett megállapítani. Azt hiszik, hogy legalább ezren vesztették életüket. A buvárok ma reggel kezdték meg a munkát az eddiget hajó körül. Tomérédek sok gyermeket mentettek meg a North Brothers Island Hóspitáj ápolónál, a kik a vízbe ugráltak bizonyos álovolásban elhelyezkedve, kétről kétre nátk a vízbe ugrott és bedobott gyermekeket. Tomérédek sokan álltak körül a kör házat, hogy hirt halljanak csúndálgatásokról. A Klein Deutschland körülben minden ház kapuján és minden ház ajtaján fekete gyászfátyol leng.

Osaldí dráma. Csaldí dráma játszódott le tegnap Berlinben. Egy anya megmérgezte magát és két kis gyermekét. Az anya és az egyik gyermek meghalt, a másikat sikerült megmenteni.

A borzalmas esetről részletes tudósításunk a következők:

Grab Lajos kocsis tegnap este, amin hazatért, zárva találta lakását. Híába zörgött, dörömbölt, nem nyitottak ajtót. Gyanusnak tűnt fel előtte a dolog és rendőrt hívott, a kivel behatolt a lakásába. Itt borzalmas látvány tárult elője. Felesége az ágyon fekként holtan, két kis gyermeke közül, a 3 éves kis fiú meghalt, a 2 éves kis leánya pedig még nyászorgott. Gyorsan mentő hívták, aki azonban csak a kis leányt tudta a ha láttól megmenteni. Az öngyilkos asszonyt és a kis fiút a halottaskamrába szállították. Az anya borzalmas feltét pillanatnyi elmezavarban követte el.

Az irda-segédítéstak körleme. Ma délelőtti küldöttségileg tisztelteték a ezkesfővárosi irodasegédítéstak Halmos János polgármesternél, Száva Gábor vezetése mellett, aki beszéd kíséretében. emlékiratot nyújtott át, a melyben a helyzeletű javítását kéri. Az öbaj-ításokat abban foglalták össze, hogy szűkösse meg a hatóság az irda-segédítési állásokat, mert irodalászi állások szűkösnek s így az előbbi teljesen fölösleges. Kéri, hogy az irda-segédítési állásokat szervezék át har nyadosztályú kezelő-díszti állásokká, 1400 korona fizetéssel és 600 korona lakspénzzel. Ezzel kapcsolatosan, a jelenlegi kezelő-díszti állások átszervezetlenek első osztályú kezelő-díszti állásokká, 2200 kor fizetéssel és 700 kor lakspénzzel. Ezenkívül átszervezetlenek másodosztályú kezelő-díszti állások, 1800 és 700 kor, hogy ezeket léti véglet között a fokozatos előmenetlel. Hatalomra legyen. A kezelőtiszteket öt évenként léptetnek elő a nagyobb fizetésű állásokba, úgy hogyha az első osztályú fizetési fokozatot elérik, időközben háromszor részesünek 10 százalékos átlósávves kor pülükben s ez szerint ha valaki 40 évig szolgált, akkor, mint elsőosztályú kezelőtisz, 2860 korona fizetészetnel mehet nyugalmába. Fülhozza az emlékirat, hogy az államnál, a vármegyei törvényhatóságok

nál, valamint az osztrákoknál (Bécsben) is sokkal kedvezőbb az egyenlőrangú tisztviselőik helyzete. A polgármester, aki igen szívesen fogadja a küldöttséget, kijelentette, hogy a fővárosi törvényrevisiójának kapcsolatos tárgyalások alkalmával, igyekszik a kérelmet lehetőleg figyelembe venni.

Leleplezett szélhámos. Részletesen megírtuk, hogy Wosinszky Mór szegedi apátlelébános miképpen leleplezte le a nála könyöradamány gyűjtése céljából megjelent és magát dr. Garelli Albert presbiternek nevezett csalót. A főszolgabíró lefényképezte a gyanús embert és arczképét elküldötte a budapesti államrendőrségnek, hogy kitélt meg állapíthassák. A budapesti m. kir. al. lamrendőrség főkapitányi hivatalától már megérkezett Szegedre a hivatalos értesítés, mely szerint dr. Garelli Albert az államrendőrség nyilvántartása szerint Vidensuer Béla, ahóven Berge Izidor vágáselyei születésű szélhámos, a kit csalási miatt Budapestről kiutasították. Csalás büntetése miatt a nyíral. törvényszék 1 évi börtönrre ítélte és folyó évi március havában Fogarason volt letartóztatva, mert az izz. htközöségi tanulmányainak folytatásának ürügye alatt nagyobb összegű pénzt akart ki csálni. Ennek alapján Bajó Pál t. fő. szolgabíró mult kedden maga elő vezette a szélhámost, aki bevallotta, hogy ő csakugyan Vidensuer Béla, Vágelyén 1876-ban született és róm. kath. vallású. Azt azonban tagadta, hogy a nyíral. kir. törvényszék által 1 évi börtönrre lett volna ítélve. Fogarason — ugymond — 2 hóval ezélt volt, hol szerenésjétek miatt került bajba, de csak 94 óráig tartották fogva s ezután kibélt utlevéllel Dunakesz rendes lakólyára tolevezelték. Előadta továbbá, hogy Wosinszky Mór apátnál nem csalási zándékból jelent meg, hanem elő ezélt akart tőle segélyt kéri, hogy Bécsbe vagy Fiuméba utazhassék, ahol min. idegenvezető, magának keresetet biztosíthasson. Előbbi vallomását csak azért tette, hogy kitélt meg ne állap thassák. Érdekes, hogy mostani vallomását magyar nyelven adta elő, míg letartóztatása alkalmával csak francziál és németfél beszélt. A veszedelmes csalót fogva tartják.

Automobil baleset. Gravenstiasbachben Homburg közelében tegnap délután Lefterberger báró s nejt (Bécsből) gépkocsizás közben baleset érte. Mindkettőn súlyosan, a kocsivezető pedig életveszélyesen sebesült meg. A sebesülteket a pusingeni kórházba szállították.

Játékszer-kereskedők, a házalók ellen. A budapesti játékszer-kereskedők ma délelőtti küldöttségileg tisztelteték a polgármesternél, Sümeji Vilmos biztósági vezetése mellett, intézkedés kéro az ellen, hogy házaló kereskedők nagy károkat okoznak nekik, súlyú játékszeret árulással. A polgármester megígérte, hogy az ügyet megvizsgálta.

Sikkesztő az eskütétek előtt. Budweisban ma kezdte meg az eskütétek Neugebauer Gusztávnak, a polgár; serfőzgyár pénztárosának pörét tárgyalni. Neugebauer 1898-tól 1897-ig úzte csalást, meghamisította a gyár megélt s a serfőz gyógosítványokkal létezt szélhámoskodásokkal a kincsiárt, a polgári serfőzgyárt és az iparosokat közél 800.000 koronával károsította meg.

Cseh és német tornászok. Prágában a cseh tornászok tegnap délután a Szokolnappere vonulva, szidták a német tornászokat, akik a provokációt nyugodtan tűrték. Este, amikor a német tornászok

köveikkel dobáltak rájuk, a csendőrség közbelépett s szétválasztotta a cseh és német tornászokat.

A jó egészség nélkülözhetetlen jelele a jó eméztés. A sok gyomorbeteg nagy ur, szánakat és ezeket kelt, hogy eméztési zavaráin segítsen, s hogy ez oly rikán sikerül a gyomorbetegeknek, annak az oka, hogy nem ismerik a „Purgó” orvosságát. Az az orvosság a „Purgó” kellemes ízű páralán anyhe hatású izams, amelynek hatása a viagg legelső orvosi kapcsálat szerint valóban páralán. A rossz vagy gyenge gyomornak egyedül biztos horossága a „Purgó”. Kanható minden gyógosztársulat és a gyórtónál, Budapest, Üllői-út 39—c. Angyal gyógoszár.

Schottola Ernő a gunnyórtás meghonosítója Budapest, VI., Andrássy-út 2. Magyarországi legrégibb szakküzetle szűző-és puzezagászati czikkében ajánlja dus rakárát, szőlőgyógyozót, szőlőozót, minden rúdzs rú horasajtók és minden minden szűzletési eszközökben, árjegyzék ingyen és bérmentve.

X Fővárosi kávé-behozatal. Az amerikai kávé-behozatali rakár Budapest, VII., Józsefkorút 33. küld bérmentve minden átlómára egy postacímre 45 kgr. igen jó zsmatos pörkölt, vagy nyerskávát 11 kor a 50 fillérért. Min. átlakul szívesen szolgálnak, ügynekek fel vételnek.

X 4 és fél kiló finom Cuba kávé 13 korona 32 fillér bérmentve. Bárhova. Pörkölt és nyers kávé 1 ritól jobbn. Kilonköl 3 korona ellenében, minden verő művészes kivétel, életnagyságu fényképet kap ingyen. Kerjen árjegyzéket! Continental kávéimport társaság Budapest, Lipót-áruút 13. szám.

REGÉNY.

A gyilkos.

— Bűntényi regény. — (5)

— Nevéssen, a ki akar! Raymond dorék ember, tetszik nekem; jó pájtás. Bár olyan fiam lenne, mint ő! Ki több tanácsokat is adtál nekem és remélem, hogy Krisztián-tól sem fogja azokat megtagadni. Meg is kérom arra.

— Gyönyörű kílátás, mondhatom . . . Ime egy ember, a ki nem kételkedis a szerenésjében!

El volt tehát határozva, még mielőtt Genováva Vernier-áshéz megérkezett volna, hogy minden tekintetben előnyös lesz, ha feleségül megy a Vernier-Mareuil cég örököséhez. A leánya nem is gyanította, hogy mily pompás és félelmetes szerenese várakozik rája. Nagyon ártatlanul a velle, született kellemmel ápolta Krisztiánt. Egyszer rem öltöt észbe, hogy az érdekes sebesült egyszer megszűnhet nék nézve idegen lenni. Tudja, hogy igen gazdag és azt is tudta, hogy jó maga szegény. Ebben a túlságosan reális világban, a melytől a édesapja annyit szenvedett, nem gondolta, hogy Harvey Genováva és Vernier fia között házasság lehetséges legyen. Nem sejtette azokat a titkos rugókat, a melyek nek háttára alatt ép azok segítették elő ez az egyetlét, a kik máskülöben ellenézték volna. Ha ősmerte volna ezeket az okokat, bizonyára megrémült és a helyett, hogy örömmel frouvillehe ulazott volna, otthon marad a saint-georges-lés-berneville-i békés házában. De Genováva csak az apját látta, a ki határfatlan büszke volt, hogy néhány napot a nagyiparosnál tölthet és a kibén fölélet a remény, hogy vagyoni helyzetében nemokora gyökeres változás fog beállani; s látta az anyját, a ki a jövő miatt már nem nyugtalankodt többé. . . Talán az érdekes beteg nem volt előtte teljesen közömbös. . . Mikor a pompás villa látásával betélt, Krisztián elvezette a pompás kertbe, a mely a Ro, ches-Noives fölött terült el. Innen győ. Nyíral kílátás kínálkozott a tengerre, a Szajna torkolatára, el lehetett látni egész Havreig, a hol a nagy hajók árbozai meredeztek a felhők fölé. Leültek, mert a

hosszu séta kifárasztotta Krisztiánt; együtt barmultak a szemük elé táruló panorámát. Néhány pillanat múlva a leány megtörte a csendet!

— Oh, ez nem olyan, mint a Sant-Georges az 5 nyugalmával, csöndjével. Meglássa, milyen hamar el fogja felejteni az ott töltött nyugodt napokat. . . a kertben. . . a hársak árnyékában. . . Most itt van ismét az elegáns élet forga tagdában!

— Hígyje el, vissza fogok azokra a napokra emlékezni. . . Életem legszebb napjaira. . .

— Bizonyosan tréffál! Most, hogy megésmertem azt a luksust, a melyhez ön szokva van, alig tudom megérteni, hogy volt képes olyan könnyen beletörődni a mi egyszerű életünkbe.

— A helyed szíle a legszűzesebben fogadik és oly jók voltak hozzám. . . De hiszen nem tudhatja. . .

Hirtelen elhalgatoit és az arca borogós kifejezést öltött. Később szomorúan folytatta:

— Most, mint kegyed mondja, minden megváltozt, ismét föl kell venni a rendes társadalmi szokásokat. . . Kár!

Genováva meglepetten nézett rá:

— Ha ez nincs kedvére, ki kényszerítheti ró!

— Természetesen, senki. De hát valamivel kell foglalkozni.

— Azt hiszem, hogy az ön helyén nem jönnék zavarba. Hiszen annyi foglalkozás van! Az ön apja, aki olyan jó, bizonyára minden pályát megkönynyitene az ön számára.

— De én nem értek semmihez!

— Teljeséges lenne? Hiszen ön oly intelligens!

— Igen szeszletreméllő! Hanem én lusta is vagyok!

— Egy k's akarattal megjavulhat.

— De akaratom nincs!

— Azt hiszem, ön végálmazza önmagát. Sohasem fogom tudni elhinni, hogy ne legyen bátorasága maga elé egy célt kílúzni és azt követni!

Igazat mondok. Nincs még egy olyan gyógos, határozatlan jellem, mint az anyém.

Az küzdelen, szoktat és az ellenállás kifáraszt.

— Borzasztóan elkényeztetétek! — mondta Genováva mosolyogva.

— Oh nem! Nagyon fiatal voltam, mikor anyám meghalt és az apám, üzleti dolgokból lévén elfoglalva, nem ért rá a nevelésemmel törődni. Tanító, nevelőnek foglaltokk vezem és igen korán lettem a magam ura sok pénzzel a zsemben. A munkával nem tördöttem tehát, hanem a gyönyöröknek életem. Biztosítom, hogy nem sokat érok!

— Ha szamot tud róla adni magának deje, hogy megváltozoz.

A leány komolyan nézett a fiatal emberre:

— Ön egy egész új embert mutat nekem, akit nem is sejtettem abban a kedves, hálás fiatal emberben, aki három héttig tartózkodott a szobléimél. Alalomoskodó lenne ön, vagy pedig talantum szűnsz.

(Folytatása következik.)

Münchener Hofbräu sör
 magyarországi törökhat
Brázay Kálmán-nál
 Magyar-és csemoge-kereskedő
 Budapest, Muzem-körút 23. sz.
 Nagy üveg (4 1/2 liter) ára 60 fillér) palackolt
 Kis üveg (1 1/2 liter) ára 40 fillér) 10 sz.
 80 üveg vételnél 2 százalékos, 50 üveg vételnél 3 százalékos engedmény.

PÉNZ

4% -os tőrlesztéses kölcsönök

nyújtunk budapesti és külföldi előszörre pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan 1/2 értékéig I. és II. helyre 15-65 évig terjedő időtartamra.

Heller Lajos és Társai
bankbizomány

Személyhitelt!

papoknak, katonatiszteknek, állami- és magánhivatalnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezés és kezes nélkül 1-15 évig terjedő időre gyorsan és díszretnen. Bank- és magánadósságok convertálása. Budapest, VI., David-utca 15. szám. (Törvényszéki legbejegyzett cég). (Válaszbélyeg.)

Ungar Vilmos és Jenő
Budapest, Király-utca 12. szám
(Gózsza-utcar, III. épület) részletek
bőrkezeitüket és divatöveket keztükből
a legelőzsébb kirtelthen.

BUTORT

ki jól és olcsó árú beszerzési forrásban bízalmommal a készítőhöz.

Stiller Ignác
kártyipó és szatolnesztető
Budapest, VII. Garai-utca 46

Gáz- és benzinmotorok,

valamint benzincicobliok, saját gyártmány, széles választék, legújabb szerkezettel, egyszerűen használható, jól javított motorok szavatossággal, juttatásos kaphatók; szereléseket, javításokat a motor-elalaktásokkal pontosan elkészít olcsó árak mellett. 3889

Peschat és Roth
Budapest, VIII. Róka Sziget-utca 40.
Legelőzsébb díszemű!! Hazai gyártmány!!

Czimbalom-iskola öntanulásra!

Kövös czimbalom iskolák azt akarja elérni, hogy czimbalom kedvelő közönség (szerezenek) függetlenül czimbalomról, a végzők a gyakorlati részben menő velet be tanul a czimbalom technikájában. Demjánia a czimbalom alapoztat 10 lecke után és 10 alkalommal a nagy magyarázatra a nagy leckeit, így a tanuló fokozatosan haladhat és 10 lecke után jellekényen tapasztalja, hogy könnyen és megalomán megtanult czimbalomról. Az iskola még tartalmazza a legújabb és legelőzsébb 50 magyar néprajti, ára 10 kor. Kapható: Kövös János czimbalom-iskolánál Budapest, VII. Erzsébet-kort 6. 3890

Nincs többé szerencsétlenség, ha minden háztartásban a szabadsámszól

VULKANUS

Porosz-gyorsforgókat használjuk. Ennek minden veszélyét szavatossággal nyújtjuk, ugyanolyan a láng a horrossággal semmi veszélyesében nincs. A láng térszása szerint kisebbre vagy nagyobbra szabályozható, s 3 peror alatt 1 liter viz feltörölhető. Porosz-gyorsforgókat 2 kraszár, ára 3 forint készpénz vagy utánvét ellen.

Deckmann Gyula, BUDAPEST, II., Fő-utca 18.

Pongyolák.

Franczia Levantinhó 3 forint.
Angol Zephrinhó 3 forint 50 kr
Svédem Baitzinhó . . . 5 forint
Rusznayk Dávid
Budapest, Király-utca 21. szám

Festékaruk.

Legjobb bevarrálást forrás
csék-, háztartási és gazdasági ortikekben
BUDAPEST, Király-utca 50 szám,
TENNER B. Társas cégégnél. 3807

„AGRARIA“

magyar agrarizmus részvény-társaság a szab. eszl.-magyar államvesztéltársaság részletek megőrzésére, részvények megőrzésére, részvények megőrzésére, részvények megőrzésére.

Egyetemes közlekedés!

Előzetes közlekedés, Budapest, Király-utca 12. szám.

„Agraria“ Budapest, Király-utca 12. szám.

„Agraria“ Budapest, Király-utca 12. szám.

„Agraria“ Budapest, Király-utca 12. szám.

„Agraria“ Budapest, Király-utca 12. szám.

„Vénus-arczenőcs“

használnia az arcnak fiatal, údo kinézés kölcsönöz. Előzetes minden kiltést és arc tisztáltságot. Egész légegy 2 korona, kis légegy 1 korona. Vidékre csak egész légegy köldök postán utánvétellel. — Vénus-pouder 1 kor., Vénus-szappan 1 kor. Kapható és megrendelhető egyedül!

„Udvari gyógyszerár“

Budapest, Vár, Dixer. 3887

A Balassa-féle valódi angol

TOCORKATEJI

amely mindenki számára hasznos és hasznos. A balassa-féle valódi angol, amely mindenki számára hasznos és hasznos. A balassa-féle valódi angol, amely mindenki számára hasznos és hasznos.

Czipő felsőrész, 3880

hőrtől, talpától, czipő-felső rész és szerszámtól, czipő-felső rész és szerszámtól, czipő-felső rész és szerszámtól.

Ha izzad a lába merkur-lábor,

vervegyen azonnal érdékelődés, mely négyrészi használata után megszűnik a legmagasabb láb izzadás, a lábat szagtalanná és kellemessé teszi. Biztos sikerrel kezességét váltalok. 1 doboz ára 1 korona, nagy doboz 1 kor. 70 fill. Lévelelérő és vizionelőzetés az egész országban keresztetnek. Ullmann-féle MERCUR VÉRYI GYÁRI RAKTÁR Budapest, Dohány-utca 12. szám. 10371

Arcoz-és Kezopóráshoz

legelőzsébb szer, az általános közlekedéshez. 3887

Ideal Crème

1 doboz 1 korona. 1 doboz 1 korona. 1 doboz 1 korona. 1 doboz 1 korona.

Az „Egyetértés“ előfizetési felhívása.

Megmutatnak Nécsnek a közel-múlt eseményeiben — remélhetőleg jó időre — hogy ennek a nemzetnek fajmagyarságával csak-egy egykényen elbíráni nem lehet és megmutatnak éppen a magyar nemzet erőfőre támaszkodva, hogy semmiféle alkotmányos jog megőrsorítését sem engedjük!

Es nem fogjuk engedni ezáltal sem. Ellenőrző nagy köteleességét teljesíti továbbra is a független ellenzék s vele mi, az Egyetértés is, a melyről bizonyára előismeri olvasóink táborá, hogy becsülettel vette és veszi át részét a becsületos politikai küzdelemből. A munkában most már előrelátásról, es a politikának köteleessége, éket e munkában serkenteni, ez a magyar sajtó feladata, legelőzsébb azt tekintni köteleességének az Egyetértés.

Es ehhez kérjük mi a magyar olvasókörözéség támogatását. Nagyhangu izretek helyett csak azt fogadjuk, hogy maradjunk továbbra is, azok voltunk harmincegyöttes esztendőn át: rendhíttelen előzetes a független és szabadulv eszméknek, őrzői a negyvenöt-

zas tradiczióknak, a magyar uri közönység lapja, Gezinto és hő híradója, amiben kell, irányítja, vonatponktot érdekes dolgokkal, előkelő hangon a szórakoztatója. Hirtörő-szint az európai sajtóhoz méltó nagy számmal vannak, országgyűlési tudósításink bősége, változatossága, elevenesége pártatlan a magyar sajtóban, irodalmi, művészi, gazdasági közleményeinket a magyar litteratura előkelőségei irják s a külföld munkatársak díszes nagy sora mellett csupán a szerkesztőségben dolgozó helyő munkatársaink közül fölemlíthetjük Kossuth Ferenczet, Eötvös Károlyt, Mocsári Lajost, Hottly Pált, Szatmáry Méc és Benedek János országgyűlési képviselőket, Mészáros Ernőt, Bekor József egyetem tanárt, dr. Bethlen Oskart, Timár Szaniszlót, Miklós Jenőt, Kürty Emilt s a szerkesztőségnek még több mint husz tagból álló irógárdáját.

Regényeinkre különösen — nagy sujt helyezünk. Legelőzsébb aduk közre Anatole France-nak a francziák egyik nagy írómesterének szép művét, azután egyúttal

két irodalmi nagy értékű és érdekes regény került sorra. Az egyik japán tárgyú volt, tehát közvetlen aktualitásánál fogva is érdekes mő, a melyet most eredeti regény, újabb irodalmunk egyik kiváló jelölésnek, Nográdi Lászlónak Beszútko szökése című műve követ. A műből megítélhető, hogy milyen színvonalon öhajjúk tartani torábra is ezt a rovatot!

Közvetményben is előjár az Egyetértés. Unnept ajándékainkon kívül, a melyek valódegos irodalmi eseményszámba mennek, már (most készülő harcoson-ji albumunk egyenesen szerencsés lesz.) előfizetünk kedvegos olvasmányt: negyedévre 1 forintért. Újoman belépt előfizetőinknek kívánatra ingyen megköljük a folyóregény megjelent folytatásait.

Előfizetési árak:

Egy hónapra . . . 1 frt. 80 kr.
Negyedévre . . . 5 — —
Félévre . . . 10 — —

Az Egyetértés kiadóhivatala IV., Várnagye-utca 11.